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 4للسلسلة رقم الحل النموذجي 
 :1التمرين رقم 

 إيجاد الجملة في نهاية السنة السادسة:

 
 :التاسعةإيجاد الجملة في نهاية السنة 

 
 :2التمرين رقم 

 :الرابعةإيجاد الجملة في نهاية السنة  -

 

 :3التمرين رقم 
 بالطريقة الأولى: قيمة ما يوُدعه الشخص في نهاية كل سنة حساب -1

 
 :الثانيةبالطريقة  قيمة ما يوُدعه الشخص في نهاية كل سنة حساب -2

 
 :4التمرين رقم 
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 :5التمرين رقم 
𝐴𝑛 =  وحدة نقدية 16445
𝑎 =  وحدة نقدية 3000

𝑛 =  دفعات 5
(1 + 𝑖)𝑛 − 1

𝑖
=

𝐴𝑛

𝑎
⇒

(1 + 𝑖)5 − 1

𝑖
=

16445

3000
= 5.481666667 

غير موجودة وبالتالي نجد معدل الفائدة بطريقة التناسب  هايُلاحظ أن 3في الجدول المالي رقم  5.481666667بالبحث عن القيمة 
 كما يلي:

     .75%4=2i ….….… 49810345=5.1X 
  %    4.5=1i 5.470709726……….=2X 
 

i = 𝑖2 +
(𝑖1 − 𝑖2) (

𝐴𝑛

𝑎
− 𝑥2)

(𝑥1 − 𝑥2)
⇒ 𝑖 = 0.045 +

(0.0475 − 0.045)(5.481666667 − 5.470709726)

(5.49810345 − 5.470709726)
 

i = 0.04599995 ≈ 0.046 = 𝟒. 𝟔% 
 

 :6التمرين رقم 

 
 :7التمرين رقم 

𝐴𝑛 =  وحدة نقدية 34440.25

𝑎 =  وحدة نقدية 4600

𝑖 = 5.5% 
(1 + 𝑖)𝑛 − 1

𝑖
=

𝐴𝑛

𝑎
⇒

(1.055)𝑛 − 1

0.055
=

34440.25

4600
= 7.48701087 

 نجد أنها غير موجودة وهي محصورة بين: 7.48701087عن القيمة  3ي الجدول المالي رقم بالبحث ف
7=1….n…..…8.266893839=1X 
6=2n …..……6.888051032=2X 

 ويُمكن الأخذ بأحد الحلول التالية:
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 :8التمرين رقم 

 
 :9التمرين رقم 

 
 

 :10التمرين رقم 

 
 
 

0.055 

0.055 

0.055 

0.055 
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 :11التمرين رقم 
𝐴0 =  وحدة نقدية 28011.88
𝑎 =  وحدة نقدية 5000

𝑛 =  دفعات 7
1 − (1 + 𝑖)−𝑛

𝑖
=

𝐴0

𝑎
⇒

1 − (1 + 𝑖)−7

𝑖
=

28011.8

5000
= 5.60236 

 وبالتالي نجد معدل الفائدة بطريقة التناسب كما يلي: 4رقم  يُلاحظ أن هذه القيمة غير موجودة في الجدول المالي
=5.75%2i …….=5.632327831X 

=6%1i ……….38144=5.5822X 

i = 𝑖1 −
(

𝐴0

𝑎
− 𝑥2) (𝑖1 − 𝑖2)

(𝑥1 − 𝑥2)
⇒ 𝑖 = 0.06 −

(5.60236 − 5.58238144)(0.06 − 0.0575)

(5.632327833 − 5.58238144)
 

i = 0.0589999999 ≈ 0.059 = 𝟓. 𝟗% 
 :12التمرين رقم 

 
 :13التمرين رقم 

𝐴0 =  وحدة نقدية 470950.4

𝑎 =  وحدة نقدية 61500

𝑖 = 3.75% 
1 − (1 + 𝑖)−𝑛

𝑖
=

𝐴0

𝑎
⇒

1 − (1.0375)−𝑛

0.0375
=

470950.4

61500
= 7.657723577 

 نجد أنها غير موجودة وهي محصورة بين: 7.657723577عن القيمة  4بالبحث في الجدول المالي رقم 
10=1n ….……8.212787252=1X 
9=2n ……….7.520766774=2X 

 ول التالية:ويُمكن الأخذ بأحد الحل
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 :14التمرين رقم 

(1 + i)m = n [
i

1 − (1 + i)−n
] 

(1.05)m = 10 [
0.05

1 − (1.05)−10
] = 10(0.129504575) = 1.29504575 

𝑚 = 𝑛2 + [
(1 + 𝑖)𝑚 − 𝑥2

𝑥1 − 𝑥2
] × 360 

𝑚 = 5 + [
1.29504575 − 1.276281563

1.340095641 − 1.276281563
] × 360 = 5 + 105,86 

𝟓 سنوات و𝟏𝟎𝟔يوم  = 𝐦  

 :15التمرين رقم 
𝑎 =  وحدة نقدية 5000
𝑖 = 2% 

𝑛 =  دفعات 7

𝐴𝑛
` = 𝑎 [

(1 + 𝑖)𝑛+1 − 1

𝑖
− 1] ⇒ 𝐴𝑛

` = 5000 [
(1.02)7+1 − 1

0.02
− 1] = 5000(8.58296905 − 1) 

 

𝑨𝟕
′ = 𝟑𝟕𝟗𝟏𝟒.  وحدة نقدية 𝟖𝟓

 :16التمرين رقم 
𝐴7

′ =  وحدة نقدية 85635.85
𝑖 = 8% 

𝑛 =  دفعات 7
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𝑎 = 85635.85(0.925925925)(0.192072401 − 0.08) = 𝟖𝟖𝟖𝟔.  وحدة نقدية 𝟓

 :17التمرين رقم 
𝐴3

′ =  وحدة نقدية 15608.04
𝑎 =  وحدة نقدية 5000

𝑛 =  دفعات 3

 
د الذي يقابل معدل فائدة ونجد تلك القيمة عند العمو  دفعات 4عند السطر الذي يقابل  3في الجدول المالي رقم  4.121608نبحث عن المقدار 

 إذا:  2%

 

 : 18 التمرين رقم
𝐴5

` =  وحدة نقدية 26587
𝑎 =  وحدة نقدية 4748

𝑛 =  دفعات 5
(1 + 𝑖)𝑛+1 − 1

𝑖
=

𝐴𝑛
`

𝑎
+ 1 ⇒

(1 + 𝑖)5 − 1

𝑖
=

26587 

4748 
+ 1 = 6.59971567 

ير موجودة وبالتالي نجد معدل الفائدة بطريقة التناسب كما غ هايُلاحظ أن 3في الجدول المالي رقم  6.59971567بالبحث عن القيمة 
 يلي:
     %4=1i ….….…… 29754626.63=1X 

  %    3.75=2i ……….6.591427955=2X 

 
 

 :19التمرين رقم 
𝐴𝑛

′ =  وحدة نقدية 28778.94
𝑎 =  وحدة نقدية 5302

𝑖 = 2.75% 

 

ونجد تلك القيمة  %2.75ند العمود الذي يقابل معدل فائدة ع 3في الجدول المالي رقم  6.4279404نبحث عن المقدار 
 . ومنه: 6عند السطر الذي يقابل 

𝑛 + 1 = 6 ⇒ 𝑛 = 6 − 1 =  دفعات 𝟓
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 :20التمرين رقم 
𝐴𝑛

` =  دج 70000
𝑎 =  دج 9600
𝑖 = 6% 

(1 + 𝑖)𝑛+1 − 1

𝑖
=

𝐴𝑛
`

𝑎
+ 1 ⇒

(1.06)𝑛+1 − 1

0.06
=

70000 

9600 
+ 1 = 8.2916666667 

 نجد أنها غير موجودة وهي محصورة بين: 8.2916666667عن القيمة  3حث في الجدول المالي رقم بالب
=61n +1=7 1n 8.39383765……..….=1X 
=52n +1=6 2n 6.975318538……….=2X 

 ويُمكن الأخذ بأحد الحلول التالية:

 

 
 

 :21التمرين رقم 
𝑎 =  وحدة نقدية 4429

𝑖 = 4% 

𝑛 =  دفعات 8
𝐴0

′ = 𝑎 [1 +
1 − (1 + 𝑖)−(𝑛−1)

𝑖
] = 4429 [1 +

1 − (1 + 0.04)−(8−1)

0.04
] = 4429[1 + 6.00205467] 

𝑨𝟎
′ = 𝟑𝟏𝟎𝟏𝟐.  وحدة نقدية 𝟏
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 :22التمرين رقم 
𝐴0

′ =  وحدة نقدية 57179.59

𝑖 = 3.5% 

𝑛 =  دفعات 8

 
𝒂 =  وحدة نقدية 𝟖𝟎𝟑𝟕

 :23التمرين رقم 
𝐴0

′ =  وحدة نقدية 36651.078

𝑎 =  وحدة نقدية 4946

𝑛 =  دفعات 8
1 − (1 + 𝑖)−(𝑛−1)

𝑖
=

𝐴0
`

𝑎
− 1 ⇒

1 − (1 + 𝑖)−(8−1)

𝑖
=

36651.078

4946
− 1 = 6.41024626 

ونجد تلك القيمة عند العمود  دفعات 7عند السطر الذي يقابل  4في الجدول المالي رقم  6.41024626نبحث عن المقدار 
 إذا:  %2.25الذي يقابل معدل فائدة 

 

 :24 التمرين رقم
𝐴0

′ =  دج 39220.59
𝑎 =  دج 5200
𝑛 =  دفعات 9
1 − (1 + 𝑖)−(𝑛−1)

𝑖
=

𝐴0
`

𝑎
− 1 ⇒

1 − (1 + 𝑖)−(9−1)

𝑖
=

39220.59
5200 

− 1 = 6.542421154 
بطريقة  يُلاحظ أنها غير موجودة وبالتالي نجد معدل الفائدة 4في الجدول المالي رقم  6.542421154بالبحث عن القيمة 
 التناسب كما يلي:

=4.5%2i 6.595886067…….=1X 
=4.75%1i 6.52903633……….=2X 

𝑖 = 𝑖1 −

((
𝐴0

′

𝑎 − 1) − 𝑥2) (𝑖1 − 𝑖2)

(𝑥1 − 𝑥2)
⇒ 0.0475 −

(6.542421154 − 6.52903633)(0.0475 − 0.045)

(6.595886067 − 6.52903633)
 

i = 0.0475 − 0.000500556 ≈ 0.047 = 𝟒. 𝟕% 
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 :25التمرين رقم 
𝐴0

′ =  وحدة نقدية 56904,02

𝑎 =  وحدة نقدية 10057

𝑖 = 7.75% 

 
نجد تلك القيمة و  7.75%عند العمود الذي يقابل معدل فائدة  4في الجدول المالي رقم  4,65815054نبحث عن المقدار 

 . ومنه: دفعات 6السطر الذي يقابل  في
𝑛 − 1 = 6 ⇒ 𝑛 = 6 + 1 =  دفعات 𝟕

 :26التمرين رقم 
𝐴0

′ =  وحدة نقدية 82000

𝑎 =  وحدة نقدية 8000

𝑖 = 5.5% 
1 − (1 + 𝑖)−(𝑛−1)

𝑖
=

𝐴0
`

𝑎
− 1 ⇒

1 − (1.055)−(𝑛−1)

0.055
=

82000

8000
− 1 = 9.25 

 أنها غير موجودة وهي محصورة بين: نجد 9.25عن القيمة  4بالبحث في الجدول المالي رقم 
=151n 1=14 -1n 9.589647895…….=1X 
=142n 1=13 -2n 9.11707853……….=2X 

 ويُمكن الأخذ بأحد الحلول التالية:
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 :27التمرين رقم 
 :جملة دفعات متغيرة لنهاية المدة -1

 
𝑨𝒏 = 𝒂𝟏 [

(𝟏 + 𝒊)𝒅 − 𝟏

𝒊
] (𝟏 + 𝒊)𝒏−𝒅+𝒂𝟐 [

(𝟏 + 𝒊)𝒆 − 𝟏

𝒊
] (𝟏 + 𝒊)𝒏−𝒅−𝒆+𝒂𝟑 [

(𝟏 + 𝒊)𝒇 − 𝟏

𝒊
] (𝟏 + 𝒊)𝒏−𝒅−𝒆−𝒇+𝒂𝟒 

𝐴𝑛 = 2600 [
(1.0475)4 − 1

0.0475
] (1.0475)16−4 + 3700 [

(1.0475)6 − 1

0.0475
] (1.0475)16−4−6 + 4200 [

(1.0475)5 − 1

0.0475
] (1.0475)16−4−6−5 + 5000 

𝑨𝟏𝟔 = 𝟖𝟏𝟕𝟏𝟐.  وحدة نقدية 𝟔𝟒

 :نهاية المدةالقيمة الحالية لدفعات متغيرة ل -2
 

𝑨𝟎 = 𝒂𝟏 [
𝟏 − (𝟏 + 𝒊)−𝒅

𝒊
] +𝒂𝟐 [

𝟏 − (𝟏 + 𝒊)−𝒆

𝒊
] (𝟏 + 𝒊)−𝒅+𝒂𝟑 [

𝟏 − (𝟏 + 𝒊)−𝒇

𝒊
] (𝟏 + 𝒊)−𝒅−𝒆+𝒂𝟒(𝟏 + 𝒊)−𝒏 

𝑨𝟎 = 𝟐𝟔𝟎𝟎 [
𝟏 − (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−𝟒

𝟎. 𝟎𝟒𝟕𝟓
] + 𝟑𝟕𝟎𝟎 [

𝟏 − (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−𝟔

𝟎. 𝟎𝟒𝟕𝟓
] (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−𝟒 + 𝟒𝟐𝟎𝟎 [

𝟏 − (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−𝟓

𝟎. 𝟎𝟒𝟕𝟓
] (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−𝟒−𝟔 + 𝟓𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−𝟏𝟔 

𝑨𝟎 = 𝟑𝟖𝟖𝟖𝟖.  وحدة نقدية 𝟖𝟐

 :جملة دفعات متغيرة لبداية المدة -3

𝑨𝒏
` = 𝒂𝟏 [

(𝟏 + 𝒊)𝒅+𝟏 − 𝟏

𝒊
− 𝟏] (𝟏 + 𝒊)𝒏−𝒅+𝒂𝟐 [

(𝟏 + 𝒊)𝒆+𝟏 − 𝟏

𝒊
− 𝟏] (𝟏 + 𝒊)𝒏−𝒅−𝒆+𝒂𝟑 [

(𝟏 + 𝒊)𝒇+𝟏 − 𝟏

𝒊
− 𝟏] (𝟏 + 𝒊)𝒏−𝒅−𝒆−𝒇+𝒂𝟒(𝟏 + 𝒊)𝒏−𝒅−𝒆 

𝑨𝒏
` = 𝟐𝟔𝟎𝟎 [

(𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)𝟒+𝟏 − 𝟏

𝟎. 𝟎𝟒𝟕𝟓
− 𝟏] (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)𝟏𝟔−𝟒 + 𝟑𝟕𝟎𝟎 [

(𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)𝟔+𝟏 − 𝟏

𝟎. 𝟎𝟒𝟕𝟓
− 𝟏] (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)𝟏𝟔−𝟒−𝟔 + 𝟒𝟐𝟎𝟎 [

(𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)𝟓+𝟏 − 𝟏

𝟎. 𝟎𝟒𝟕𝟓
− 𝟏] (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)𝟏𝟔−𝟒−𝟔−𝟓 + 𝟓𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)  

𝐀𝟏𝟔
` = 𝟖𝟓𝟓𝟗𝟑.  وحدة نقدية 𝟗𝟗

 :القيمة الحالية لدفعات متغيرة لبداية المدة -4

𝑨𝟎
` = 𝒂𝟏 [𝟏 +

𝟏 − (𝟏 + 𝒊)−(𝒅−𝟏)

𝒊
] +𝒂𝟐 [𝟏 +

𝟏 − (𝟏 + 𝒊)−(𝒆−𝟏)

𝒊
] (𝟏 + 𝒊)−𝒅+𝒂𝟑 [𝟏 +

𝟏 − (𝟏 + 𝒊)−(𝒇−𝟏)

𝒊
] (𝟏 + 𝒊)−𝒅−𝒆+𝒂𝟒(𝟏 + 𝒊)−𝒅−𝒆−𝒇 

𝑨𝟎
` = 𝟐𝟔𝟎𝟎 [𝟏 +

𝟏 − (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−(𝟒−𝟏)

𝟎. 𝟎𝟒𝟕𝟓
] + 𝟑𝟕𝟎𝟎 [𝟏 +

𝟏 − (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−(𝟔−𝟏)

𝟎. 𝟎𝟒𝟕𝟓
] (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−𝟒 + 𝟒𝟐𝟎𝟎 [𝟏 +

𝟏 − (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−(𝟓−𝟏)

𝟎. 𝟎𝟒𝟕𝟓
] (𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−𝟒−𝟔 + 𝟓𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟎𝟒𝟕𝟓)−𝟒−𝟔−𝟓 

𝑨𝟎
` = 𝟒𝟎𝟕𝟑𝟔.  وحدة نقدية 𝟎𝟑

 


